

交換報告

羅浮堡大學於1909年創校，前身是羅浮堡學院（Loughborough Colleges），至1966年由英國皇家認可，定名為羅浮堡大學，也是英國當時的第一所科技型大學。經過近百年的努力發展，羅浮堡大學成為一所擁有獨樹一格風範的綜合性大學，在國際間獲得優良聲譽並佔有領導性的地位。完全大學指南 Complete University Guide 是根據學生滿意度、學術研究、入學標準、研究評估及畢業前景等十個計算標準排名的指標。2019 羅浮堡大學排名全英國第七——比起去年躍升了三個名次，而且維持在英國密德蘭地區(The Midlands)最優良大學的地位。

從機場到羅浮堡大學有幾個選擇，可以坐火車、搭客運或是坐學校安排的接駁車，我是選擇搭學校安排的接駁車前往，因為它是免費的，可以省下好幾十鎊，在拿到學校通知書的時候他會寄信提醒你可以上官網申請，或是可以自己到 Heathrow Airport 集合，再一起搭車過去，車會直接到宿舍門口，非常方便。在之後如果要去旅行或是其他地方要到機場的話，National Express 或是 megabus 是個不錯的選擇，我是都選擇搭 national express，因為火車貴大概三倍以上，時間配合上也不一定比較方便。

課程方面，由於商學院辦公室是和羅浮堡大學的商管經濟學院締結關係，所以原則上我們只能選該學院的課程，而如果你沒有經濟輔修或雙主修的話，你能修的課只能限制在商管學院的課，如果要修經濟學院或是其他像設計、理工學院的課，需要政大及國際事務處主任同意即可。商學院的課大概有 20 門左右可以選擇，裡面的課程包含人資、行銷、策略等，評分內容不一定，有些是報告考試混合，有些是 100% 考試決定總成績。英國的一學期非常短，上課週數大致為 12 周，12 周結束會有聖誕或復活節假期，然後最後一個月再考試。我這學期修了 business information management, knowledge management, and international human resource management, 其實我原本打算選修經濟的課，但主任要求我考課前考，所以最後選了這三門課，課程內容不難，但一國的考試大多是申論題，所以如果希望考高分，可能要閱讀很多課外文章去旁徵博引，但如果沒有要拿這些學分，把課本講義讀完是綽綽有餘的。而有報告的課，經常會和當地學生分在一組，在一開始討論的時候，也是花了很久時間去適應很快速的英國腔，講話的速度跟一般練習聽力的那些管道相比，是快非常多的，而且 Loughborough 的口音，我個人覺得比倫敦的英國腔來得重許多，所以事前練習一下會對討論報告很有幫助。

羅浮堡大學校園非常的大，裡面最常去的地方應該會是 James France, Brockington 跟 Pilkington Library, 前兩棟是大部分上課的教室，然後是圖書館。羅浮堡大學的圖書館分成四層樓，1.2 層是安靜區域跟自習室，3 樓可以吃東西，討論跟看書，四樓不能吃東西，但可以討論跟使用桌上型電腦，然後裡面有不同的討論室，可以上學校圖書館官網借教室，非常方便。如果課程需要影印的話也很方便，圖書館 3 樓有個 IT 部門，只要過去跟他說你要 set up, 他就會幫你設定列印功能，然後只要到學校有影印機的地方，都能拿你要印的東西，只需要在線上付款就能使用。另外一個常去的地方是健身房，但由於健身房在學校最西邊，每次去可能都要搭校內的免費巴士過去，健身房的價格可以上官網查看，我是買 10 次 credit, 一次大概 3 鎊，跟台灣相比還是櫃滿多的，但它裡面的設備都很高級，加上英國冬天真的冷到不適合室外運動，所以想運動的可以考慮一下。如果想踢足球或是打籃球，可以問問學生會或是宿舍的學生會看能不能參加練習，但如果要去各地旅遊的話，可能會有點難參加隊上練習。

宿舍的話有非常多的選擇，但建議大家早點交申請書，才能更早拿到學生證碼，不然會沒什麼宿舍可以選擇，我那時候只能選剩下的兩個宿舍，而且剩下雙人房。我住的那間叫 Butler Court, 總共有六棟，每一棟大概都 4.5 層樓高，裡面的舍監人都很好，有問題都能找他們求助，交換生大多都住在一樓，每個 flat 有六個人，室友學校好像都安排文化相近的住一起，所以我是跟新加坡人住一間，每兩星期都會有人固定來打掃，算是滿方便的，只需要自己把垃圾拿去垃圾集中處丟就可以。還有一個特別要注意的是，宿舍定期會有警報器測試，通常會自己關掉，但如果想超過一分鐘研究室疏散演習，大家都要到一樓廣場集合，如果沒有出去可能會被登記，所以要特別注意。

最後是交換的幾個注意事項，英國算是歐洲比較安全的國家，雖然我在交換都沒遇到小偷或是強盜，但即使如此，還是建議大家在書包上個鎖，換個比較厚的書包，以防萬一。還有建議大家可以帶多一點台灣食物，像是醬料之類的，因為這邊的中國餐廳可能也不是大家喜歡的味道，還是建議大家行李袋一些食物，衣服可以到這邊買便宜服飾，跟台灣價格都差不多。